

ДА ЗДРАВСТВУЕТ 1 МАЯ—ДЕНЬ СМОТРА БОЕВЫХ СИЛ ТРУДЯЩИХСЯ! ТРУДЯЩИЕСЯ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ ДЛЯ БОРЬБЫ ЗА ПОЛНЫЙ РАЗГРОМ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ!

К новым, славным победам!

МЕЖДУНАРОДНЫЙ день
1 Мая мы встречаем в этом году в обстановке всемирно-исторических побед доблестной Красной Армии над немецко-фашистскими захватчиками.

Под руководством гениального вождя и полководца товарища Сталина Красная Армия, советский народ осуществили перелом в ходе Отечественной войны в пользу Советского Союза.

С ноября 1942 года Красная Армия неуклонно держит боевую инициативу в своих руках, ведет бестановочное наступление и наносит врагу все возрастающие по своей силе удары.

В ходе зимних сражений великую победу одержали войска Ленинградского и Волховского фронтов, сокрушив «стальной колючей» блокады Ленинграда и отбросив врага на 150—250 километров от города Ленина.

При бездорожье, во время весенней распутицы, войска 1, 2 и 3 Украинских фронтов развернули невиданное по своей мощи и стремительности наступление на правобережной Украине, взломали оборону немцев на юге и юго-западе Украины, расчленили вражеские войска на части и уничтожают их.

8 апреля с. г. Красная Армия вышла на государственную границу с Чехославанией и Румынией на протяжении 200 километров и вступила на румынскую территорию, уничтожая врага в его собственном логове. Близок час полного освобождения Крыма.

На победоносное наступление Красной Армии, готова достойную встречу празднику 1 Мая, патриоты советского тыла отвечают новыми победами в труде. Вместе со всеми народами страны трудящиеся нашего района встречают международный день 1 Мая упорной борьбой за повышение производительности труда, за сверхплановый выпуск продукции в сталинский фонд победы.

Выполняя священную клятву уральцев, данную великому вождю товарищу Сталину, коллективы большинства предприятий нашего района (Криолитовый завод, Полевской завод, Промартель «Вперед», 4-е Стройуправление, Гумешевское рудоуправление др.) по-большевистски выполнили предмайские социалистические обязательства.

Героизм братьев-фронтников воодушевляет тружеников тыла на еще и еще лучшие производственные победы. Ярким свидетельством этого служат корреспонденции, помещенные в сегодняшнем номере нашей газеты с разных предприятий района.

1 Мая 1944 года мы встречаем блестящими победами. Красная Армия громит врага на фронте. Советский народ одерживает замечательные трудовые победы в тылу.

Победы эти велики, но еще велики и трудности, которые нам предстоит преодолеть. «Не было еще в истории войн случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно подвести противника к пропасти и столкнуть его туда». (Сталин).

Перед своей смертью враг будет еще бешенее сопротивляться. Но это сопротивление должно быть и будет сломлено! А для этого необходимо от каждого из нас еще большее напряжение сил во имя выполнения клятвы вождю, во имя полной и окончательной победы над ненавистным врагом.

Да здравствует 1 Мая—международный день труда и борьбы!

Да здравствует наша славная коммунистическая партия большевиков—вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует наш друг и учитель, наш великий вождь товарищ Сталин!

XIV год
издания
№ 19
(1652)
цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединитесь!

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ ТЕМПЫ

Орган Полевского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

1
Мая
1944 г.

Для Родины и Красной Армии

Самоотверженно, с большим напряжением сил, воли, отваги и мастерства трудился коллектив листопркатного цеха в предмайском социалистическом соревновании. Преодолевая трудности в недостатке валков, в топливе, рабочей силе, одержана еще одна производственная победа в деле выполнения клятвы вождю.

Взятое обязательство перед Родиной, Красной Армией и товарищем Сталиным выполнены с честью. Мы брали обязательство выполнить план первого квартала к 27 марта, а закончили 26 марта, брали обязательство закончить четырехмесячный план к 25 апреля, обязательство было выполнено в срок.

Вступая в предмайское соревнование, коллектив решил провести проверку выполнения социалистических обязательств за 1 квартал по каждой бригаде, а итоги обсудить на смешных собраниях.

Отчитываясь на смешных собраниях, бригадиры рассказали, как они борются за выполнение принятых обязательств. Многие бригадиры взяли на апрель месяц повышенные обязательства. Например, бригадир т. Жидялис дал слово выполнить 4-х месячный план к 18 апреля, а закончил 8 апреля, инициатор внедрения в производство метода т. Барышниковой, член ВКП(б) тов. Кочев обещал закончить 4-х месячный план 20 апреля, выполнил 10 апреля. Многие бригады вальцовщиков завершили 4-месячный план на 5 дней раньше срока.

Успех коллектива заключается в том, что он страстно стремится помочь нашей доблестной Красной Армии. Всею свою злобу и ненависть к фашистским извергам коллектив вкладывает в дело выполнения плана и обязательств. Он все свои усилия немалкаку прилагает к тому, чтобы преодолеть все трудности и добиться победы. Когда не хватало валков большого размера, то, по совету вальцовщиков, были сдвинуты клетки и поставлены валки малого диаметра на двух клетях и был освоен на них прокат всех профилей и не снижена, а даже повышена производительность.

Горячее желание коллектива выполнить свою клятву вождю видно в разбухшем предмайском соревновании, особенно в борьбе за звание лучшего рабочего по каждой профессии. За апрель присвоено звание лучшего рабочего с вынесением благодарности и с помещением фото на цеховой доске почета 36 человекам. В течение апреля за рекор-

ды в прокате премировано 18 человек.

Начавшееся в марте движение—с меньшим количеством рабочих дать больше металла—охватило все бригады горячего передела. Все рабочие по сменам постановили узаконить бригады в 8 человек, вместо 10. Женщины, заменившие мужчин-шуровщиков, тт. Никифорова, Юшкова, Симонова, Савелкова, Бобина и другие не только прекрасно справились с работой, но и завоевали первенство по своей профессии. Секретарь комсомольской организации Гаптин совмещал две профессии и, несмотря на увеличенный объем работы, получил звание лучшего рабочего.

Комсомольско-молодежная бригада, организованная 24 апреля под руководством молодого патриота вальцовщика Медведева, начала давать 150—160—170 проц. суточного плана. Мастера, которые скептически относились к делу организации бригады, видя ее результаты, сами взялись за организацию комсомольско-молодежных бригад. Мастер тов. Скорынин скомлектовал молодежную бригаду, которая на днях приступает к работе.

Организации молодежных бригад является школой воспитания новых квалифицированных кадров прокатчиков.

В результате предмайского социалистического соревнования, широкой его гласности и показа передовиков, первенство по выполнению плана завоевали следующие товарищи: коммунист, мастер горячего передела тов. Гирев, выполнивший план на 108 проц., (превысив выработку мастера тов. Скорынина), мастер холодного передела тов. Симонов, выполнивший план на 102,5 проц. (превысив выработку тов. Медведева).

Хорошие результаты работы дали бригады тт. Жидялис, Минеева, Малухина, Кочева, Сысоева и других.

В итоге предмайского социалистического соревнования нами достигнуты прекрасные результаты работы, но коллектив не успокоится на достигнутом и не думает кичиться успехами, а будет добиваться новых производственных побед во имя окончательного разгрома ненавистного врага.

П. Курьянов—парторг листопркатного цеха.

Силин—пред. цехкомитета.

Целевич—зам. начальника цеха.

ТЫЛ рапортует ФРОНТУ

22 апреля выполнен пятимесячный план

Вступив в предмайское социалистическое соревнование и развернув борьбу за выполнение обязательств, принятых в письме уральцев Маршалу Советского Союза великому Сталину, коллективом Гумешевской геологической партии план буровых работ выполнен 22 апреля. Этого же числа выполнен и пятимесячный план.

По ручному колонковому бурению месячный план выполнен 24 апреля. Лучшие образцы работы показала бригада старшего мастера Рожкова С. П., выполнившая месячный план на 21 апреля на 111 %.

Систематически выполняют нормы до 200 проц. и выше сменные буровые мастера Пеленев М. К., Ширяев Е. К. и Орлов В. Г.
А. Мартынянов.

1 Мая—достойную встречу

Коллектив цеха Полевского завода, где начальником тов. Богатырев, встречает 1 Мая новыми производственными успехами. Производственная программа апреля завершена к 27 числу на 125 проц. В остальные дни сверхплановая продукция выпускалась в фонд Верховного Главнокомандования.

Ведущую роль в стахановском движении сыграли комсомольско-молодежные и фронтные бригады, которых в цехе насчитывается шесть.

В результате широкого раз-

вернувшегося соревнования в цехе, выработка на одного рабочего в апреле повышена на 20,6 проц., снижена себестоимость продукции на 42 проц., потери от брака—на 23 проц.

Первенство в предмайском соревновании заняла смена мастера-комсомола тов. Засиновой, выполнявшая программу к 25 апреля на 100,4 проц.

В цехе нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки.

З. Костылева.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

Беря на себя новые обязательства в предмайском социалистическом соревновании, коллектив Поддубовской артели «Вперед» решил производственную программу апреля выполнить к 25 числу.

С первых же дней все было мобилизовано на выполнение этой боевой задачи. И в результате хорошей, слаженной работы некоторые цеха задолго до срока завер-

шили свои планы. Коллектив пимокатного цеха 22 апреля уже выполнил программу по дажке валенок и с 22 числа дал сверхплановой продукции на сотни рублей. Выполнил свое обязательство и коллектив гончарного цеха.

Дружный труд всего коллектива обеспечил нашей артели досрочное выполнение взятых обязательств.

Г. Дрянных.

Производительность труда—129 проц.

Выполняя клятву, данную товарищу Сталину, коллектив Гумешевского рудоуправления (директор тов. Райтенко) с честью выполнил предмайские социалистические обязательства.

На 30 апреля рудоуправление выполнило государственный план по валовой продукции на 107 проц., по товарной—на 127,6 проц. План по добыче руды выполнен на 128 проц., по отгрузке—на 107,5 проц.

Коллектив рудоуправления достиг качества добываемой руды на 107,6 проц., меди—на 120 проц.

В результате развернувшегося подлинного социалистического соревнования, производительность труда на руднике достигнута на 29 проц. выше плановой.

Верные клятве вождю

Воодушевленные блестящими победами героической Красной Армии, готова достойную встречу 1 Мая, коллектив Криолитового завода (директор т. Евсеев, парторг ЦК ВКП(б) т. Михайлов, пред. завкома т. Ремизов) апрельский государственный план выполнил за 28 дней на 109 процентов.

Верные клятве вождю, самоотверженно трудились коллективы всех основных цехов завода. Коллектив цеха, где начальник т. Замятин, выполнил месячный план на 29 апреля на 106 проц., по выпуску основного продукта коллектив цеха (нач. Евсеев И. А.) выполнил программу на 183 проц., цех, где нач. т. Кичин,—на 101,5 проц.

В оставшиеся дни до 1 Мая патриоты—криолитчики дали стране и фронту десятки тонн сверхплановой продукции.

Проведем сев в 10 рабочих дней

В ответ на историческое постановление Государственного Комитета Обороны «О мероприятиях по усилению продовольственной базы промышленных центров Свердловской области» мы, колхозники сельскохозяйственной артели «Красный Урал» № 1 решили работать, не покладая рук, и добиться выполнения следующих задач:

Провести весенний сев в 10 рабочих дней;

Добиться урожая зерновых—16 центнеров с гектара, картофеля—100 центнеров, капусты—300 центнеров с га, огурцов—12 кг. с рамы, моркови—50 цент., свеклы 150 цент., турнепса—150 цент., лука—50 цент. с га;

Закончить уборку зерновых культур к 1 октября, обмолот 1 ноября, уборку картофеля—к 25 сентября; Надоить от каждой фуражной коровы 1200 литров молока;

Довести стадо овец от 143 до 200 голов, получить с каждой овцы не менее 1, 5 килограмма шерсти;

Обеспечить скот на 1944—45 г. г. теплыми помещениями;

Добиться максимального количества разведения сортового картофеля «Лорх» и «Эпикур», а семенной участок засадить яровизированным картофелем;

Обеспечить в 1944 году полное выполнение плана овощных культур; Развести сады и ягодники на площади 2,5 га.

Всеми силами помогать государству в снабжении фронта и страны хлебом и продовольствием.

Коллектив нашего колхоза полон уверенности в том, что он с честью выполнит принятые обязательства и вызывает на социалистическое соревнование коллектив Северского колхоза «Красный партизан».

По поручению общего собрания колхозников: пред. колхоза **В. Косарев**, бригадир **В. Зюзов**, бригадир овощевод **Е. Зюзова**.

О фактах нарушения агротехники предпосевной обработки почвы в первые дни полевых работ

Решение исполнительного комитета Свердловского областного совета депутатов трудящихся от 26 апреля 1944 года

Проверкой, проведенной исполкомом облсовета в колхозах Сысертского, Покровского, Арамильского и Белоярского районов, установлены факты грубого нарушения агротехнических правил предпосевной обработки почвы.

Несмотря на то, что состояние массивов вполне позволяет производить обработку почвы на нормальную глубину и на высоком агротехническом уровне, всапка проводится на глубину 10—12 сантиметров, с большим количеством орехов, без одновременного боронования, что приносит ущерб государству и колхозам.

Такое грубое нарушение агротехники допускается на глазах бригадиров тракторных бригад, механиков и участковых агрономов МТС, председателей колхозов, но никто из них не принимает мер к немедленному пресечению нарушения агротехники.

В проверенных колхозах прицепщиками на тракторных агрегатах вместо опытных колхозников, хорошо знающих основные агротехнические правила обработки почвы, поставлены подростки, не имеющие ни знаний, ни опыта.

Такое положение в первые дни полевых работ объясняется, прежде всего, тем, что директора, агрономы и механики машинно-тракторных станций, председатели райисполкомов и заведующие райзо не сделали для себя выводов из ошибок прошлого года и в текущем году продолжают безответственно относиться к агротехнике предпосевной обработки почвы и допускают нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год.

Исполком облсовета решил:

1. Потребовать от исполкомов районных советов, заведующих райзо, директоров МТС и председателей колхозов и сельсоветов решительно покончить с нарушениями агротехники и принять немедленные меры к обеспечению тракторных бригад всем необходимым инвентарем для одновременной всапки и боронования. Обработанные поля принимать от трактористов инспекторам по качеству и бригадирам полеводческих бригад колхозов.

Запретить правлениям колхозов принимать от трактористов поля, обработанные с нарушениями агротехники. Директорам МТС взыскивать с виновных нанесенный ущерб государству и колхозам, а злостных бракоделов привлекать к уголовной ответственности.

2. Обязать директоров МТС и председателей колхозов проверить состав колхозников, работающих на тракторных прицепах, и закрепить на этих работах опытных кол-

хозников, знакомых с основными требованиями агротехники обработки почвы, умеющих регулировать тракторные прицепы в зависимости от пахотного слоя, глубины залелки и других условий.

3. Обратив внимание агрономов райзо и МТС на то, что они обязаны с первых же дней полевых работ установить строгий контроль за качеством обработки почвы и за выполнением плана агротехнических мероприятий.

Предупредить агрономов райзо и МТС об их особой ответственности за точное соблюдение каждым трактористом, пахарем, севачом установленных правлениями колхозов совместно с агрономами агротехнических мероприятий. Каждый агроном должен помнить, что без его ведома и без разрешения главного агронома районного земельного отдела никто не имеет права отменять или изменять установленные приемы обработки почвы и посева.

4. Обязать исполкомы районных советов, в соответствии с постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б) о плане сельскохозяйственных работ на 1944 год, установить следующие требования для предпосевной обработки почвы:

Обработку почвы производить с учетом особенностей каждого поля и участка по установленным правлениями колхозов совместно с агрономами агротехническим планом.

Всашку полей, чистых от сорняков или засоренных корневыми и корнеотпрысковыми сорняками, производить на глубину не менее 18—20 сантиметров с одновременным боронованием.

Поля и участки, засоренные семенами однолетних сорняков: овсюгом и дикой коноплей, а также поля, чистые от сорняков, но которые не могут быть всаханы в первые дни работ, взлущить или взрыхлить в ранние сроки на глубину 5 сантиметров.

Все площади, выделенные под посевы картофеля, не всаханные на зябь, в первые дни полевых работ всахать на глубину не менее 18—20 сантиметров, с последующей перепашкой перед посевом на глубину 22—25 сантиметров.

Боронование полей, всаханных конными плугами, проводить немедленно, не допуская никакого разрыва.

5. Исполком облсовета предупреждает председателей райисполкомов, заведующих райзо, директоров МТС, агрономов МТС и райзо, председателей колхозов и сельсоветов, что они лично несут ответственность за высокое качество полевых работ и за непринятие мер к нарушителям агротехники будут привлекаться к строгой ответственности наравне с бракоделами.

Председатель исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся В. НЕДОСКИН.

Секретарь исполкома Свердловского облсовета депутатов трудящихся И. ПОСТОВАЛОВ.



Бельковой Зое—18 лет. В 1942 году Зоя со школьной скамьи пришла на Полевской завод и быстро освоила квалификацию токаря-револьверщика.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, тов. Белькова приняла на себя обязательство—давать не менее двух норм в смену.

У молодой патриотки Зои Бельковой слова не разошлись с делом. Она выполнила апрельский план 23 числа, выпуская ежедневно по 300 деталей, вместо 180 по норме.

НА СНИМКЕ (слева) Зоя Белькова у своего станка.

Закрепить мощный под'ем предмайского социалистического соревнования

И. Тулаев

Отечественная война против немецких захватчиков всколыхнула весь советский народ. Миллионы сынов народов СССР с оружием в руках отстаивают на фронтах войны честь, свободу и независимость нашей Родины. Десятки миллионов советских патриотов в тылу отдают все силы и труд делу помощи фронту.

Свое могучее стремление приблизить час полной и окончательной победы над врагом советский народ демонстрирует в широком развертывании предмайского социалистического соревнования. В социалистических обязательствах коллективов заводов, фабрик, железных дорог, шахт, новостроек мы видим волю народа к новому напряжению своих сил для полного разгрома немецких захватчиков.

Включившись в предмайское социалистическое соревнование, коллективы предприятий нашего района обязались досрочно выполнить свои планы, еще больше повысить производительность труда, снизить себестоимость выпускаемой продукции, максимально сэкономить сырье, топливо, материал, электроэнергию и т. д.

Принятые обязательства ежедневно подкрепляются конкретными делами. Развернув подлинно большевистскую борьбу за выполнение взятых обязательств, коллективы предприятий Криолитового и Полевского заводов, Гумешевского рудоуправления и многих других перевыполнили государственный план апреля.

Ближайшая наша задача состоит в том, чтобы, используя политический и производственный под'ем, вызванный предмайским социалистическим соревнованием, используя опыт работы последнего месяца, добиться того, чтобы все рабочие, все предприятия работали с наибольшей энергией, четко, организованно, по графику, добиться дальнейшего нарастания темпов в работе.

Это возможно при непрерывном росте производительности труда. Всенародное движение за повышение производительности труда показывает, как велики наши резервы в этой области. Мобилизовать эти резервы и поставить их на службу Родине и фронту—неотложная задача.

Каковы же источники роста производительности труда? За счет каких же организационно-технических мероприятий можно увеличить выпуск продукции?

Первым и основным рычагом повышения производительности труда было, есть и остается действен-

ное социалистическое соревнование рабочих, работниц и всех трудящихся.

Социалистическое соревнование является величайшей школой воспитания масс. Оно воспитывает в человеке социалистическую сознательность, оно будит творческую мысль, развивает инициативу, раскрывает таланты. Оно вызывает стремление у отстающих догнать передовиков и тем самым добиться общего под'ема. Оно не дает людям застывать, успокаиваться на достигнутом и постоянно зовет их вперед.

Для того, чтобы соревнование имело общий успех, необходимо, чтобы соревнование было гласным. Гласность, сравнимость результатов работы и поощрение победителей должны быть обязательными принципами, без соблюдения которых немислим успех соревнования и внутри предприятия, и внутри цеха.

В транспортном цехе Гумешевского рудоуправления, в цехе № 1 Полевского завода ежедневно оглашаются результаты соревнования между отдельными рабочими. Это подтягивает отстающих до уровня передовиков. Это не дает успокаиваться и передовикам. Так должно быть и на всех других пред-

МОЙ ТРУДОВОЙ ВКЛАД В ФОНД ПОБЕДЫ

Далю оператору сигнал—открыть в последний раз заслонку печи! Плавно опуская муфта хоботом садового крана, машинист тов. Петухов спешит к завалке следующей печи.

Это было 15 апреля. Завалка продолжалась 3 часа 20 минут. Бесперебойную подачу газа обеспечил бригадир газоперекающей станции тов. Зюзов.

Работа смены в этот день протекала, как никогда, нормально. Возникло твердое решение—выпустить плавку скоростной. К тому же я поставил своей целью перекрестить рекорд ставевара тов. Григорьева, давшего плавку за 8 часов 20 минут.

Контролируя работу печи, я успевал выполнять и работу подручного. В итоге на плавлении было сэкономлено 2 часа, на доводке—40 минут. Плавка была выпущена за 7 часов 20 минут.

В течение апреля я дал 8 скоростных плавков. Выполняя месячный план по выплавке стали досрочно—22 апреля, я дал слово стране и Красной Армии—выдать сотни тонн стали сверх плана. Таков мой первомайский подарок родной Красной Армии, героически защищающей родину от немецко-фашистских захватчиков.

С. Мухаметдинов — ставевар мартеновского цеха Северского завода.

приятых района!

Вторым, не менее важным, источником роста производительности труда является постоянное повышение квалификации рабочих. Только этим путем удастся ликвидировать образовавшийся на ряде предприятий разрыв между квалификацией работ и квалификацией рабочих и пополнить кадры высококвалифицированных рабочих.

Третий, чрезвычайно важный и мощный, источник под'ема производительности труда кроется в организации производства, в совершенствовании технологии, четкой организации труда. Нельзя отрицать того факта, что рабочий, даже обладая хорошими навыками при неорганизованности на производственном участке, не может достичь высокой производительности труда, а иногда даже и выполнить нормы. Большую роль в этом призваны сыграть общественные смотр организации труда, которые должны проводиться не от случая к случаю, а систематически, носить массовый характер.

Огромные возможности для роста производительности труда дает механизация трудоемких процессов. Возможности для механизации есть на каждом предприятии, но они далеко не везде используются. Местами на наших предприятиях сложные, совершенные механизмы уживаются рядом с тяжелым, ручным трудом—обычно на таких вспомогательных трудоемких операциях, как подоска деталей, удаление золы и плака, погрузка и разгрузка сырья. В итоге экономия труда, достигаемая на основных механизированных операциях, снижается за счет немеханизированных вспомогательных работ.

Мысль всех честных работников, болеющих за производство, должна напряженно искать способы максимальной экономии рабочей силы, максимальной механизации трудоемких процессов, хотя бы при помощи простейших приспособлений, максимального использования всей наличной техники.

Социалистическое соревнование, повышение квалификации рабочих, смотр организации труда, механизация трудоемких процессов—звенья одной цепи, призванной за счет полного использования рабочего дня обеспечить серьезный рост производительности труда, обеспечить выполнение обязательств, данных товарищу Сталину.

Отв. ред. О. И. ЗАСЫПКИНА.